1. 山区支教项目

广州市启明关爱促进会项目。面临的困难是——资金支持，我们募捐款额是30万元，山区支教越做越大，面临后续资金的支持。2012年，我们和广宁山区的三所学校签署了为期三年的帮扶协议，随后成立了支教领导小组。三年来，我们无数次走进大山，无私地帮扶山区学校进行教学课改，我们利用自身的教育资源，手把手地进行传帮带，推广教学的新模式，提升山区教育质量，大山深处盛开出教改之花。

“走出去”“请进来”是我们帮扶山区学校的具体措施。大山里的教师和城里的教师不能比，他们很难有外出学习的机会，我们就组织语、数、英教师走进大山支教，进行异地授课，然后请山区教师分期分批来启明学校，促进会负责为山区教师提供免费吃、住和学习条件。两地教师进行“一对一”结对交流，一起备课，上课和评课，事实证明这种模式效果很好，他们回去后都成了学校的骨干，直接带动了本校的教学。

三年的支教之路，我们帮扶过的师生受益人数达7000多人。令人欣喜的是，当初我们帮扶的广宁南街二小，现在已经成为广宁县教育局推广课改的样板，更难能可贵的是南街二小又去主动帮扶更为贫困的贵州、甘肃的山区学校，令人称赞！慈善有传承、有接力，同时我们也感到所做的一切很有意义。

2. 大城小爱•广州一家亲希望树

广州市青少年发展基金会项目。处于经济拮据、生活窘迫状态中的贫困家庭青少年，由于在社会阶层中处于弱势地位，自我提高和发展的机会少,很难发出声音，更难积极有效地参与社会事务。通过关心了解贫困家庭青少年需求，实现他们的微愿望，帮助他们正视困境，走出困境，形成乐观、积极、向上的生活态度，共育全城“关注民生、关注成长”的羊城青少年公益理念。
为200名贫困家庭实现愿望，包括添置生活必须品、子女教育物资，改善居住环境等，每个愿望额度为500元，并在端午和中秋两大传统节日开展社区邻里守望活动，以及为期半年的个案回访。社区困难家庭青少年大多家庭生活物资匮乏、父母忙于生计而疏于教育，在青春期阶段思想更为脆弱。一份关注、一点温暖能帮助他们正视困境，保持生活希望，更共育“关注民生、关注成长”的羊城青少年公益理念。

3.营养晚餐助成长

广东绿耕社会工作发展中心项目。沙东街辖区内外来人家庭大都从事低产、高压、超长时间的工作，社工在开展服务中发现这些家庭的儿童普遍存在晚餐就餐困难。他们一般都需要晚上9点之后才能吃晚餐。社工了解到他们饿了就去小卖铺买辣条，方便面等不健康食品充饥。这样的饮食习惯对于正处于生长发育的儿童来说无疑是不利的。家长很担心但又很无奈。 同时中心社区厨房凝聚了一部分热心餐饮的居民。她们对于发挥自己的特长为辖区内的流动儿童提供餐饮服务非常感兴趣。 目前主要是缺乏资金将这两项工作很好地结合起来。因此特向热心公益的企业或者个人募捐资金，满足流动儿童的就餐需求，促进其健康成长。为热心居民参与社区服务，发挥特长，实现自我价值提供平台。
一提到城里城市的孩子，您会想到什么呢？上学有人送，放学有人接，回到家里还有一早准备好的香喷喷的晚餐，孩子是父母爷爷奶奶捧在手心的宝。然而，不是所有生活在城市里的孩子都那么幸福，在我们沙东社区就有这样一群孩子，跟随父母从农村来到广州，为了养家他们的父母从事着高强度、长时间的底层工作，拉货、卖菜、环卫等等，早上五六点出门，晚上九点后才能回家，孩子们的饮食就成了很大的问题，特别是晚餐。据我们调查，这些家庭的孩子一般都是晚上十点左右才能吃饭，在这期间，饿的话有些孩子会吃父母准备的干粮，有些孩子会去买辣条、方便面等垃圾食品填肚子，这样的饮食方式对于这些正处于生长发育的小孩子来说无疑是不利的，（在社区内发生过这样一件事……）家长们也意识到这个问题的严重性但又很无奈。面临这样的问题，我们能够做些什么呢？

在沙东社区还有这样一群拥有一身好厨艺的大姐，她们有就业的需要、又期望通过参与社区体现自我价值，获得社会的认可。但是因为种种原因她们又常常被排斥在主流就业市场之外，我们曾经把她们组织起来一起研究制作各种美食，给社区小朋友们提供过餐饮活动，获得家长们的一致认可，在一定程度上减轻了家庭的压力，但是因为资金不足导致活动不能持续开展，所以我们站在了这里，希望通过这个平台让更多的人关注到这群孩子，希望募集到足够的资金继续把营养晚餐助成长这个项目运作起来。为了孩子们的健康成长，为了给这群被排斥在主流就业市场之外、渴望展示自身技能、用自身技能回馈社区的大姐们一个机会。
4.“益农助学”趣味农场项目

广州市萝岗区草根助学济困联合会项目。租赁贫困村民闲置土地和农舍，开发建设以生态种植、生态养殖、生态科普教育、青少年乡村生活体验和扶贫助学体验一体的小型绿色生态农场、城市青少年乡土文化教育基地、都市学校校外劳动课实践基地。

（1）项目需求

随着城市工业化的发展和大量居民进城居住生活，乡村生活已日渐成为城市人的回忆与憧憬，特别是近年来伴随经济社会发展产生的环境问题，让城市居民更加向往乡村田园生活，特别是希望子女参加乡村生活体验活动；一些贫困由于经济条件落后，虽有优美的生态环境，却无力创收，对开设农场项目充满了期待。该项目的实施可以达到以下效果：

有助于城市青少年就近体验农村生活，培养吃苦耐劳的精神和公益心，进而增强幸福感、责任心、感恩之心，也有助于城乡青少年走出家庭、了解社会、融入社会，丰富自己的人生经历，健全人格，受到城市青少年及其家长的欢迎。

有助于增近项目所在地青少年对外部世界特别是对城市的了解，增强见识，开阔眼界，使其更好地融入社会。

有助于帮助贫困农村家庭销售农副产品，增加创收来源；

有助于为广州市的社会组织增加户外交流拓展的场所；

有助于广州及周边居民就近参与农事，感受乡村生活。

（2）项目受益对象

广州市居民、青少年学生以及农场所在地村民及其贫困学生

（3）项目特色

项目寓公益与商业于一体，有助于调动项目参与方积极性。

以商业模式为公益组织持续发展筹集经费。

有助学于跨界整合投资与公益慈善资源，保证项目运营；

有助于整合民间社会组织资源，建设社会组织功能展示体验区，为社会组织开展户外体验、训练、实践活动搭建平台。

通过认养家禽、认种果树等方式，为更多热心人士参与公益搭建平台。

通过公益商业模式，激发更多爱心人士参与公益活动，培育更多志愿者；

增进了城乡资源对接，带动乡村经济发展。

（4）项目主要内容

建设生态养殖区。租赁闲置荒山、林地或利用村民现有建筑，建设生态养殖基地。

建设趣味农趣体验区。收集农村娱乐和游玩设施，供观众游玩。

建设农耕生活体验区。与村民合作共建农耕生活体验区，供广州市居民及青少年认种地块，感受农耕生活的乐趣。

建设生态科普区。通过展板、视频播放、实物展示等形成，宣讲生态科学知识。

绿色农副产品认购与配送。通过网站、微信、微博、QQ群营群等手段，组织爱心企业、爱心人士及社区居民销售认购农副产品，并组织志愿者定点派送。

开展乡土文化教育。根据农场的季节性特点，策划不同主题的乡村文化教育活动，组织城市青少年到农场开展乡村教育活动、主题比赛或劳动课。

5.“孝德暖心”失独老人关爱行动

广州市孝道文化研究会项目。整合社会资源，建立康复档案，为辖区内独居、空巢、孤寡、行动不便、经济困难的老年人免费提供上门中医推拿保健治疗服务，开展老年人骨科突发病的自救、急救、护理知识培训，以科学、专业、到位、周全的康复治疗服务保障老年人的健康。
按常规死亡率计算，1975～2010年间，有超过1000万独生子女在25岁之前死亡。这意味着有2000万名父亲和母亲，在中老年时期失去唯一的子嗣，成为孤立无助的失独老人。老无所依，加精神寄托的缺失，使他们成为计生政策的间接牺牲品。

在广州，目前有4200多户的失独家庭，而其中，40%是60岁以上的老人。

 “失独老人”的暮年将如何安放?失独老人的诉求，主要在几个方面：他们希望得到相应的经济补偿和援助；年老体弱行动不便的他们需要生活帮助；长期孤独无依的他们需要心灵慰藉；更长远地，是希望相关部门出台相应的制度和法规，明确管理失独群体的机构，让失独者知道出了问题该去找谁。PPT8：于是，我们想到了发起这样一个项目，用社会的力量给他们带来阳光，用社会的关怀带给他们温暖。项目实施周期为一年，项目将为白云区三元里街等地80户失独老人家庭提供物质帮助、精神慰藉、家政服务、医疗服务等，筹款目标是50万元。

项目实施方案包括：失独老人体检，失独家庭老人可以到指定医院体检科进行免费的含普查、B超、血液、心电图、肝功两对半等十大项目全面的健康检查；定期家政服务；家政人员、亲子义工定期上门，为失独老人提供洗衣、打扫卫生、理发、聊天等服务；亲子生日会，为失独老人过集体生日；满足失独老人的一个愿望；在社区内宣传政府对失独老人家庭的政策；向失独老人宣讲他们的权益。
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